TEST DE NIVEAU FRANCAIS

POUR DES ETUDIANTS D’ECHANGE ERASMUS

PREMIERE PARTIE

TEST DE COMPREHENSION ORALE

| Choisissez la bonne réponse .

Répondez aux guestions en cochant (X)) la bonne réponse ou en écrivant I'information

demandée.

1. Quelle est la fréquence de diffusion de I'émission écoutée?
[] Deux fois par mois. [] Deux fois par semaine.
[0 Une fois par mois. [] Une fois par semaine.

Le hut de cette émission est de:

[] faire la promotion d'un nouveau festival.

[] présenter un événement culturel.

[1 mettre en valeur le dynamisme d'une petite ville.

Langon est célébre pour son:

[[] Festival de musigue ancienne.
[] Festival des musigues du monde,
[] Festival des musiques régionales.

Sur I'ensemble de sa durée, ce festival réunit :
[] quelques milliers de personnes.

[] plus de cent mille personnes.

] prés d'un million de personnes.

. Citez un mot utilisé pour qualifier Manu Chao, I'une des tétes d'affiche:

. Quelle est la vocation premiére des « Nuits atypiques »?

[] Promouvoir de nouveaux artistes.

[] Proposer une autre vision du monde.

[] Valoriser la diversité musicale et culturelle.
[] Organiser des rencontres entre célébrités.



Choisissez la bonne réponse.

12. Des principes trop sévéres chez les parents empéchent et la créativité chez les enfants.
A) lavue
B) I’imagination
C) la perspective
D) ladiscipline
CEVAP: B

13. Aprés la chute de I’Union soviétique, la carte politique de I’Europe a changé.

A) démocratiquement
B) lentement

C) complétement

D) éventuellement

CEVAP:C

14. La premiére université de I’histoire a été a Bagdad, au début du XI*™ siécle.
A) fondée
B) étudiée
C) pratiquée
D) fabriquée
CEVAP: A

15. Si Michel avait pu prendre le train de midi, il a temps pour la réunion ce soir.

A) arriverai
B) aurait arrivé
C) serait arrivé

D) est arrivé

CEVAP:C




Dans chaque phrase, sélectionnez le mot souligné qui est incorrect.

39. Mon chien, qui est mal dressé, a essayé de volé le poulet roti sur la table méme de la salle 2 manger!

A) volé
B) réti
C) dressé
D) essayé

CEVAP: A

41. Jeanine sera vraiment décue si elle n’est pas inviter chez les Dupont dimanche avec nous.

A) dégue
B) inviter
C) sera
D) Dupont

CEVAP: B

Répondez aux questions 47 a 49 d’aprés le texte.

Le logement en France va du petit studio, c’est-a-dire une plus ou moins grande pi¢ce avec coin-cuisine et
salle d’eau, jusqu’a 1’appartement "grand standing". Le plus courant a trois ou quatre piéces. On trouve les
plus modestes dans les "HLM" (habitation a loyer modéré; logement subventionné par la municipalité) et les
plus nombreux dans les résidences, dans les grands ensembles construits a la périphérie des grandes villes
ou dans des tours de vingt étages et plus.

Un Frangais sur deux est locataire de son appartement: il paie, en moyenne, 22% de son budget mensuel
pour le loyer (et tous les suppléments qu’on appelle les charges: chauffage, électricité, eau, etc.). Mais, a
Paris surtout, le loyer peut atteindre — dans un appartement moderne — 25% a 35% du salaire.

L’autre Frangais est propriétaire d’un appartement qu’il achéte, en général neuf, le plus souvent sur
hypotheque. Il doit payer des échéances mensuelles a crédit avec intéréts pendant une période de 10, 20, ou
méme 30 ans.

47. En France, il est plus facile de trouver un appartement:

A) au centre de la ville

B) au-dessus d'un magasin
C) dans un ancien immeuble
D) a la périphérie de la ville

CEVAP:D




48. Le pourcentage des Francais qui louent I'appartement dans lequel ils vivent est de:

A) 50%
B) 25%
C) 35%
D) On ne dit pas.

CEVAP: A

49. La meilleure traduction du mot "hypothéque" est:

A) crédit

B) a vendre
C) alouer
D) mort-gage

CEVAP: A

| Choisissez la phrase qui ne convient pas a ’ensemble.

51. I. Sophie visite la librairie de Nicolas.
I1. Elle trouve qu’il n’y a pas assez de lumiére dans la librairie.
III. Elle téléphone a son ami électricien. Celui-ci vient et met une lampe.
IV. Content de faire votre connaissance jeune homme.
V. Aprés, Nicolas emméne Sophie au restaurant.

A1
B)II

C) I
D) IV

CEVAP:D

| Choisissez la réponse qui convient.

53. Sylvie : Qu’est-ce que tu as fait pendant toute la semaine ?

Pierre :

A) Il a neigé toute la semaine.

B) Je ne la vois pas depuis une semaine.
C) J’ai cherché un appartement a louer.
D) Je lis ce livre depuis une semaine.

CEVAP: C



Quelle question appartient a la réponse suivante?

56. Le mien, car je n’ai jamais eu de probléme.
A) Est-ce que le logiciel que tu utilises pour te connecter a I’internet est performant?
B) Quel logiciel me conseilles-tu pour écouter de la musique sur mon ordinateur?
C) Comment puis-je télécharger un logiciel de vidéo pour les DVD?

D) Que puis-je faire afin d’augmenter la performance de mon logiciel de stockage de photos?

CEVAP: B

| Trouvez I’équivalent des phrases suivantes dans les questions 59 a 63.

61. Genglere yalmizca bilgi aktarmak yetmez; onlara o6rnek alabilecekleri Kkisilerin varhg da
gereklidir.
A) On devrait d’abord apporter des connaissances aux jeunes plutot que de leur imposer des hommes
comme modéeles.
B) 1l ne suffit pas de transmettre seulement aux jeunes des connaissances, 1’existence des hommes
qu’ils peuvent prendre comme modeles est aussi nécessaire pour eux.
C) On ne doit pas seulement transmettre aux jeunes des connaissances, on doit leur proposer des
hommes comme modeles.
D) Il est nécessaire de transmettre aux jeunes des connaissances, nécessaire aussi qu’ils puissent

prendre des hommes pour modéles.

CEVAP :B

| Trouvez la phrase qui a approximativement le méme sens.

66. Pour les petits trajets, se déplacer en vélo reste un moyen d’éviter les embouteillages tout en faisant
un peu d’exercice.
A) Si on utilise le vélo pour les petits trajets, il est possible d’arriver plus vite en évitant les
embouteillages et tout en faisant un peu d’exercice.
B) Dans les grandes villes, il vaut mieux se déplacer en vélo pour les petits trajets afin d’éviter les
embouteillages et de faire un peu d’exercice.
C) Se déplacer en vélo sur de courtes distances permet a la fois d’éviter les embouteillages et de faire

un peu d’exercice.



D) Dans les métropoles, il est plus logique de préférer le vélo pour se déplacer sur de courtes
distances permettant aussi de faire un peu d’exercice.

CEVAP:C

Choisissez la phrase qui compléte correctement le dialogue.

69. Le journaliste : - Pourquoi les dragons sont-ils si attirants ?

Le spécialiste : ----

Le journaliste : - Comment explique-t-on qu’il existe des histoires de dragons partout dans le monde?

Le spécialiste : - Dans les temps trés anciens, partout dans le monde, les hommes ont créé¢ des monstres,
parmi lesquels les dragons, pour tenter d’expliquer les phénomenes naturels.

A) Le mot dragon vient du Latin “draco, draconis” qui veut dire serpent fabuleux.

B) Dans les légendes, le dragon n’a pas toujours le méme réle : parfois gentil, parfois méchant.

C) Certains pensent que les histoires de dragons ont commencé lorsque des hommes ont trouvé des os de

dinosaures.

D) Je pense qu’ils sont attirants parce qu’ils sont mystérieux.

CEVAP:D

| Choisissez les paroles probablement dites dans les situations suivantes.

70. Un groupe d’amis va pique-niquer. A la fin du pique-nique, vous vous rendez compte que personne
n’a ramassé ses déchets. Vous vous sentez obligé de leur dire: ----
A) C’est bon, vous n’avez rien oublié? On peut y aller?
B) 1l est déja trés tard, nous devrions rentrer avant que la nuit tombe.
C) Hé, qu’est-ce que vous faites? Vous n’allez tout de méme pas partir en laissant tout cela derriére-
VOus.

D) C’est un endroit vraiment tres agréable, on devrait y revenir plus souvent.

CEVAP:C



| Mettez la phrase dans le bon ordre.

75. lui / donné / as / tu / ses livres

I 1 " v \Y
A) LIV, I 0LV
B) LIV, I I, IV
C) v, LI, v
D) IV, LIV

CEVAP:C

| Trouvez ’équivalent des phrases suivantes dans les questions 76 a 80.

80. Nous devons consommer au moins trois portions de fruits par jour pour couvrir nos besoins
quotidiens en vitamine et faire face a I’une des principales conditions de I’alimentation équilibrée.

A) Giinde ti¢ porsiyon meyve tiiketirsek hem giinliik vitamin gereksinimimizi kargilamis olur hem de
dengeli bir beslenmenin temel kosullarindan birini yerine getirmis oluruz.

B) Giinde en az {i¢ porsiyon meyve tiiketirsek, giinliik vitamin gereksinimimizi karsilayabilir ve
bdylece dengeli bir beslenmenin temel kosullarindan birini yerine getirmis oluruz.

C) Giinde en azindan ii¢ porsiyon meyve tiilketmek, giinliik vitamin gereksinimimizi karsilamakla
kalmaz, dengeli beslenmenin temel kosullarindan birini de yerine getirmemize olanak saglar.

D) Giinliik vitamin gereksinimimizi karsilamak ve dengeli beslenmenin temel kosullarindan birini
yerine getirmek i¢in giinde en azindan ii¢ porsiyon meyve tiiketmeliyiz.

CEVAP:D






